

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 126 (4694)

ЧЕТВЕРГ, 21 октября 1976 г.

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЯЧИВО ДОБИВАЙТЕСЬ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ ВО ИМЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ—ОСНОВЫ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ И НЕУКЛОННОГО ПОДЪЕМА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА!

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1976 ГОДА!

(Из призывов ЦК КПСС).

РЕМОНТНОЙ БАЗЕ— ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, земледельцы района самоотверженным трудом добиваются успешного выполнения заданий первого года десятой пятилетки. В закрома Родины отправлено 117000 тонн добротного хайбуллинского хлеба. Решающая заслуга в этом механизаторов колхозов и совхозов района.

Стальные корабли встали на якоря. Заканчиваются и другие полевые работы: уборка соломы, вспашка зяби. Теперь настало время ремонта сельскохозяйственной техники. В принятых социалистических обязательствах механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников колхозов, совхозов, предприятий «Сельхозтехника» по обеспечению своевременной и высококачественной подготовки сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года, одобренных обкомом КПСС, отмечено, что план ремонта тракторов на IV квартал будет выполнен к 20 декабря 1976 года, до 1 января 1977 года отремонтировано 95 процентов почвообрабатывающих и посевных машин и к 20 марта полностью завершить подготовку машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам.

В районе сейчас 980 тракторов, 500 зерновых, 160 силособорочных комбайнов, 355 тракторных плугов, 800 зерновых сеялок и много другой сельскохозяйственной техники, большинство из которых мы обязаны отремонтировать в четвертом квартале этого года. Часть прицепной и навесной техники отремонтирована и поставлена на линейку готовности сразу после окончания того или другого вида полевых работ. Но такой хороший метод применяется не во всех хозяйствах района. Сейчас многие механизаторы освободились от полевых работ и надо немедленно приступить к ремонту, чтобы до наступления холодов его закончить.

Для быстрого и качественного ремонта машинно-тракторного парка требуется хорошо подготовленная ремонтная база. Все

совхозы, колхозы имени Ленина, «Красный доброволец», в своем распоряжении имеют ремонтные мастерские и необходимое станочное оборудование.

Однако мастерские к осенне-зимнему ремонту техники готовятся крайне неудовлетворительно, за исключением мастерской ордена Ленина Матраевского совхоза, которая полностью готова к началу ремонта. Здесь уже укомплектованы все участки высококачественными ремонтными рабочими. Здесь, как и в прошлые годы, будет применяться поточно-узловой метод ремонта тракторного парка без привлечения трактористов. В остальных совхозах мастерские в стадии подготовки. Не определены методы ремонта в Хайбуллинском и Маканском совхозах, не готовы механизмы, не расставлены кадры ремонтных рабочих.

От организации зависят темпы и качество ремонта. Руководители, инженерно-технические работники хозяйства обязаны выделить на ремонтные работы высококвалифицированных механизаторов, для приема вышедших из ремонта машин создать авторитетные комиссии. Особое внимание следует обратить на качество ремонтных работ. Все двигатели должны проходить обкатку, выявленные неисправности немедленно устранять.

Большая роль в подготовке техники принадлежит райобъединению «Сельхозтехника». В ее мастерской проводится в основном ремонт машинно-тракторного парка колхозов и небольшого количества совхозов района. Но ежегодно поступает большое количество жалоб на низкое качество. Поэтому мастерскую надо укрепить высококвалифицированными ремонтниками, добиваться четкого выполнения графика поставки и выхода техники из ремонта. А для этого торговому отделу завести необходимое количество запасных частей, ремонтных материалов, обеспечить ритмичную работу всех ремонтных мастерских района.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За долготелюную плодотворную работу в системе потребкооперации и в связи с 50-летием со дня рождения директора Матраевского хозрасчетного торгового предприятия

Исламгулов Галимьян Салихьянович награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся.



Командир экипажа космического корабля «Союз-23» Вячеслав Дмитриевич ЗУДОВ.

Бортинженер космического корабля «Союз-23» Валерий Ильич РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС).

На вахте Октября

Годовой досрочно!

Вступив в первый год десятой пятилетки, работники животноводства колхоза имени Ленина с первых дней развернули широкое социалистическое соревнование за эффективность производства продукции, за успешное претворение решений XXV съезда КПСС.

И животноводы достигли намеченной цели. Еще в начале сентября выполнили нахозплан по продаже мяса, Родина получила от ленинцев 3345 центнеров высококачественной говядины. Сверх установленного годового задания уже продано более 150 центнеров. Причем средний вес каждого сданного животного доведен до 366 кг. Это результат упорной работы многих скотников откормочных и нагульных гуртов.

Встав на трудовую вахту в честь 59 годовщины Октября,

животноводы колхоза добились еще одной замечательной победы—досрочно, за два с половиной месяца до конца года выполнили план продажи молока. Государство получило 12024 центнера. Это еще одно проявление заботы колхозных животноводов о том, чтобы дать Родине больше высококачественной животноводческой продукции.

Замечательных трудовых успехов в выполнении планов по производству и заготовкам молока добились лучшие доярки колхоза М. Х. Бикбова, Ш. Х. Баязитова, М. М. Бикбова, Ш. В. Муталова, Г. Г. Кузакильдина, Б. Карпеева, надоившие за девять месяцев этого года по 2260—2070 кг молока от коровы.

Свой замечательный трудовой успех работники животноводства посвящают празднику Великого Октября.

Сверхплановая продажа животноводческой продукции государству продолжается.

В. ИВАНОВ,
секретарь парткома колхоза.

ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШЕГО

Скоро будет месяц, как поголовье крупного рогатого скота в нашем колхозе «Новый путь» поставлено на стойловое содержание. И теперь можно судить о некоторых результатах зимовки. Надон с переходом на привязное содержание не уменьшились, как это бывает обычно, а несколько возросли. Среднедневной надой от коровы составляет 4,5—5 кг. А наши лучшие доярки надают от каждой коровы по 6—7,5 кг молока.

Если в сентябре скотники от-

корма молодняка крупного рогатого скота Анвар Рахматуллин, Мавляви Гаянов и Александр Слащев от каждой из 215 голов получили по 960 граммов среднесуточного привеса, то в октябре эти животноводы намерены добиться еще большей упитанности и посвятить этот успех празднику Великого Октября.

В целом весь коллектив животноводов ведет предпраздничную трудовую вахту.

Р. ВАЛИЕВ,
зоотехник колхоза.

Машины идут в зимовку

Как стремительный ветер, отщумели на полях уборочные работы, вспашка зяби. Но забот у механизаторов Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза не убавилось. На днях они в основном закончили постановку прицепного инвентаря на зимнее хранение. Земледельцы отделения хорошо сознают, что важно не только поставить технику в одно место, но и правильно ее закопсервировать. И поэтому лучильники и культиваторы, сеялки и сцепки и другой инвентарь поставили на машинном дворе смазанными, с соблюдением всей технологии хранения техники.

Большое старание в этом деле проявил тракторист Наиль Махмутов. Он и его товарищи под руководством бригадиров М. З. Аслаева и М. А. Рахматуллина в короткий срок справились с этой важной задачей. Через несколько дней и плуги полностью будут отремонтированы и поставлены на линейку готовности.

А. АЛИБАЕВ,
агроном отделения.

ПРЕДЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

Каждая зимовка — ответственный период для животноводов. Но нынешняя особенная, ведь она завершает стартовый год десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества и начинается второй. Все это накладывает повышенную ответственность как на работников сельского хозяйства, так и на местные органы государственной власти.

В этом направлении определенную работу проводит исполком Акъярского сельского Совета депутатов трудящихся. Особую активность в ходе подготовки к зимовке общественного скота и начале ее проявляет постоянная комиссия сельского Совета по сельскому хозяйству, председателем которой является Княметдин Мухаммадеевич Максюттов. Члены этой комиссии неоднократно бывают в хозяйствах сельского Совета, выявляют недостатки, выносят эти вопросы на обсуждение заседания исполкома или сессии Совета.

Так, в сентябре на очередной сессии сельского Совета рассматривался вопрос «О готовности хозяйств сельсовета к работе в зимних условиях». Постоянная комиссия подготовила по повестке дня содержательный доклад, в котором вскрыты были серьезные недостатки. В частности было отмечено, что в совхозе «Степной», колхозе «Новый путь» не отремонтированы водопроводы, не установлены светильники, зоотехнический учет запущен, допускаются падеж скота. Для молодняка крупного рогатого скота во всех трех хозяйствах сельсовета не созданы элементарные условия ухода, содержания и кормления. Все эти недостатки допущены в результате ослабления руководства со стороны правлений кол-

хозов «Новый путь», имени Фрунзе, дирекции совхоза «Степной», работой зоотехников, бригадиров и заведующих фермами.

Вместе с тем постоянная комиссия отметила и положительные стороны в работе животноводов. В хорошем состоянии начало зимовку скота родильное отделение совхоза «Степной». Здесь чисто, побелено, сухо. А телята колхоза «Новый путь» хорошо упитанные, чистые. В этом большая заслуга телятниц колхоза.

Сессия эта сыграла большую роль в искоренении вскрытых недостатков. Хозяйственные органы приняли соответствующие меры по претворению в жизнь решений сессии.

Зимовка началась, но в работе сельсовета есть и упущения. Так, еще не организованы на фермах депутатские посты, перед ними не поставлены конкретные задачи на период зимовки скота. Красные уголки еще не приведены в состояние, которое удовлетворило бы запросы животноводов. Много еще и других вопросов, которые в ближайшие дни должен решить сельский Совет.

Несмотря на эти упущения, на фермах хозяйств Совета с новой силой развернулось социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота. И наши депутаты идут в авангарде соревнования. Например, депутат сельсовета, коммунист Бибиасма Назмутдинова Армагинова из колхоза «Новый путь» надоила за 9 месяцев по 2289 килограммов молока от коровы, чуть отстают от нее передовые доярки из Илячевской бригады этого же колхоза депутат Зайтуна Мамбетова, из Ново-Зирганской бригады депутат Райса Валиева.

Результаты показывают, что депутаты сельсовета с чувством ответственности начали зимовку скота и постараются успешно завершить ее, показывая своим трудом пример для других работников животноводства.

В. АБДУЛЛИН,
секретарь исполкома Акъярского сельсовета.



Магинур Саламатов работает дояркой в колхозе имени Калинина. Ежегодно она в числе передовых по надоям молока. По итогам девяти месяцев первого года десятой пятилетки Магинур занимает первое место среди доярок колхоза, надояв от каждой закрепленной коровы по 2022 килограмма молока при годовом обязательстве 2300 килограммов. Саламатова активная общественница, она является депутатом Федоровского сельсовета.

НА СНИМКЕ: М. Саламатова.
Фото В. УСМАНОВА.

В счет второго года пятилетки

С честью несет предоктябрьскую трудовую вахту шофер автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления ударник коммунистического труда Александр Николаевич Кувшинов. За его плечами более четверти века шоферского стажа. Кавалер ордена «Знак Почета» Кувшинов водит тяжелогрузный КРАЗ-256. Ему первым в коллективе автотранспортного цеха присвоено звание ударника девятой пятилетки.

Депутат районного Совета депутатов трудящихся Кувшинов постоянно нормы выработки выполняет на 125—130 процентов. Передовой



производственник работает уже в счет второго года десятой пятилетки, делом подкрепляя свое обязательство — досрочно выполнить лич-

ное задание пятилетки.
НА СНИМКЕ: А. Н. Кувшинов.

Фото В. УСМАНОВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
21 октября 1976 г., 2 стр.

Они занесены на Доску почета РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТ

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили занести на Доску почета республиканских газет передовых комбайнеров, добившихся высоких производственных показателей на уборке урожая 1976 года:

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Ащепкова Сергея Михайловича — комбайнера Акъярского совхоза, намолотившего на комбайне «Колос» 14540 центнеров зерна;

Григорьева Петра Михайловича — комбайнера Акъярского совхоза, намолотившего на комбайне «Нива» 11705 центнеров зерна;

Ткачук Ивана Ивановича — комбайнера Матраевского совхоза, намолотившего на комбайне СК-4 10601 центнер зерна;

Куцайкина Николая Васильевича — комбайнера Хайбуллинского совхоза, намолотившего на комбайне СКД-5 10365 центнеров зерна;

Тетерина Василия Степановича — комбайнера Матраевского совхоза, намолотившего на комбайне СКД-5 10306 центнеров зерна;

Наливкина Афанасия Степановича — комбайнера Акъярского совхоза, намолотившего на комбайне «Колос» 10155 центнеров зерна;

Тургаева Алтынгужу Кутлугужевича — комбайнера совхоза «Степной», намолотившего на комбайне СКД-5 9893 центнера зерна и скошившего 148 га зерновых;

Триволенко Александра Сергеевича — комбайнера Матраевского совхоза, намолотившего на комбайне СК-4 9884 центнера зерна;

Байгулова Салихьяна Сайфулловича — комбайнера Матраевского совхоза, намолотившего на комбайне СК-4 9780 центнеров зерна;

Агапова Николая Алексеевича — комбайнера Акъярского совхоза, намолотившего на комбайне СКД-5 9732 центнера зерна.

Зимовку начали организовано

Неплохой старт взяли в мигудла Бараков, Шарый первом году десятой пятилетки овцеводы Первомайского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза. Несмотря на засушливое лето, ограниченность подножного корма, чабаны отделения сумели выполнить взятые повышенные социалистические обязательства. Это их заслуга в том, что коллектив совхоза выполнил план по продаже шерсти государству, ибо в отделении сосредоточено почти все поголовье овец совхоза. А от каждых ста овцематок они сумели получить по 108 ягнят.

Во главе социалистического соревнования чабанов идут коммунисты Набиулла Исмаилович Нигаматов в паре с Гайнисламом Бараковым и коммунист, депутат Уфимского сельского Совета Касим Сулейманович Махмутов с Ризой Юлушевым. Неплохо поработали и Са-

мигулла Бараков, Шарый Гареев, которые с ярок 1975 года настригли по 4,2 килограмма шерсти.

Равняясь на лидеров соревнования, чабаны успешно завершили летний период и в зимовку их отары пришли упитанными и здоровыми.

А животноводческие помещения отделения приняли отары на зимовку в полной готовности. Все овчарни хорошо отремонтированы, за лето был построен откормочный комплекс на 5000 голов по типовому проекту в д. Первомайске, весь необходимый инвентарь к окоту подготовили. Впрок заготовлено различных кормов. Сено, солома подвезены на кормовые дворы.

Все это вселяет в чабанов отделения уверенность в том, что зимовка пройдет успешно.

З. ЯРБУЛОВ.

Дополнительно к заданию

ЛЕНИНГРАД. В ответ на награждение объединения «Кировский завод» шестым орденом — орденом Дружбы народов в цехах прославленного предприятия усиливается социалистическое соревнование. Перевыполнение нормы сделалось массовым явлением. Более четким стал ритм главного конвейера, совершенствуется технологический процесс в интересах повышения качества работы.

Свое обязательство — выпустить сверх годового плана 50 тракторов — кировцы выполняют. Только что изготовлено дополнительно к заданию 25 могучих К-701, а также запасные части к ним.

(ТАСС).

ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

Выступление Р. Ибрагимова вы читали в одном из номеров нашей газеты, когда хлеборобы колхоза имени Салавата рапортовали о своих успехах в сдаче хлеба государству. Рахимьяну слово было предоставлено тогда как лучшему комбайнеру хозяйства.

А сегодня рассказ о нем.

Разные встречаются люди, разные и разговоры. Одни, в возрасте, не преминут рассказать о житейских передрягах, другие с улыбкой говорят об интересных случаях жизни, у третьих грустные глаза выдают печаль о чем-то невозвратном. С Рахимьяном все просто—двадцатью годами исчисляется его жизнь. Да, практически, именно в эти молодые годы начинается трудовая биография десятков, сотен таких, как он. В эти годы закладывается ее основа. И Рахимьян прочно встал на ноги. Обогнав маститых хлеборобов, он вышел вперед в социалистическом соревновании комбайнеров.

Когда по бригадам разошлась весть об этом, каждый старался лично поздравить победителя—молодые приветствовали с восторгом, а старшие, уважительно пожав руку, напутственно похлопывали по плечу. А Рахимьян в ответ смущенно улыбался.

Не привычно в эти-то годы пожинать лавры удачи. Но он их заслужил.

На жатве нужна стойкость. Эту черту характера Рахимьян воспитывал в себе с самого детства. И когда в потемках возвращался на лыжах домой из школы, что в Галинахметово, и когда на перегонки с ребятами переплывал быстрый Зилаир, и когда писал письма домой из части, и вот теперь, когда был самый сладкий сон, соскакивал, наскоро перекусив, бежал к своему СК-4. Потому что было так надо, так велела комсомольская совесть.

—Так ведь не только я один работал,—скромно говорит молодой комбайнер,—каждый из моих товарищей приложил максимум труда, чтобы машины работали четко, без остановок, лучше.

Работать лучше. Эти слова только сказать легко, а сколько труда кроется за ними. Лучше—значит качест-

венно, лучше—значит быстрее. Молодой комбайнер с этой задачей успешно справился. Не однажды он останавливал комбайн, чтобы проверить, нет ли потерь в соломе, не подвела ли герметизация. И только успокоившись, вновь трогал комбайн с места. До поздней ночи лес откликался эхом шуму двигателей.

Не поверил Рахимьян, когда подъехал к полю секретарь парткома колхоза Ф.И. Сынбулатов, направился прямо к его комбайну и вручил сошедшему комбайнеру флажок:

—Продолжай, Рахимьян, в том же духе, а пока лидер ты, молодец!

Приложив флажок к комбайну, Рахимьян искоса поглядывал по сторонам—не шутят ли с ним. Но товарищи по-прежнему вели обмолот. Значит правда, с радостью подумал он, а руки увереннее включили скорость.

Дома он поделился новостью с женой во время ужина. Заботливо поправил одеяльце на спящей дочурке и, докуривая последнюю папиросу, вновь и вновь мыслями возвращался к минувшему дню. Быть может именно тогда и решил Рахимьян не уступать флажка. И он удержал его до конца уборки.

А. МАКСЮТОВ.



В дни уборочной страды в колхозе «Красное знамя» шофер Ринат Муталов бесперебойно доставлял зерно от комбайнов на ток, не допуская простоев агрегатов. А сейчас Ринат вовремя доставляет молоко на маслозавод.

НА СНИМКЕ: Р. Муталов.

Фото В. УСМАНОВА.

Человек и его дело

Ветеран показывает пример

Более двадцати лет назад познакомился я с Василием Дмитриевичем Кармановым, тогда лучшим свиноматером колхоза «Новый путь» и района. На совещании передовиков сельского хозяйства ему была вручена Почетная грамота райкома партии и исполкома райсовета и ценный подарок за большие успехи по получению поросят.

И сколько их было потом, благодарностей, ценных подарков и почетных грамот, которые теперь бережно хранятся в семейном архиве. А когда в дом Кармановых приходят и приезжают внуки, Василий Дмитриевич бережно их достает, рассказывает о них.

В этих документах отражена вся история трудового подвига рядового колхозника, всю свою сознательную жизнь проработавшего в животноводстве. И нет такой должности в этой сельскохозяйственной отрасли, где бы не испытал свои способности Василий Дмитриевич.

Большую часть своей жизни он работал свиноматером. А когда сдало здоровье, ему предложили перейти скотником. Отменно ухаживал за дойным гуртом Ново-Зирганской бригады. Доярки довольны были его работой, ибо молока от коров получали много.

—Привык я к коллективу фермы и сейчас бы работал. Дружный, трудолюбивый народ там, да возраст свое берет. Теперь ухаживаю за молодым крупного рогатого скота. Здесь немного легче,—говорит Василий Дмитриевич Карманов.

Два года тому назад труженики колхоза тепло проводили ветерана труда на заслуженный отдых. Государство назначило 80 рублей пенсии. Живи и отдыхай, сказали ему в тот вечер на собрании. Легко сказать «отдыхай», когда так хочется еще потрудиться.

И вспомнились ветерану тяжелые годы Великой Отечественной и послевоенные годы, когда приходилось

трудиться за двоих и троих полуголодными, в старой изорванной одежде. Вот теперь, когда во всем полный достаток, хочется работать еще лучше, еще производительней. И потому Василий Дмитриевич продолжает трудиться в родном колхозе, да еще так, что молодые завидуют.

Весной этого года из обеих бригад собрали в один гурт телок старше года и закрепил за В. Д. Кармановым. И что ни месяц, то все больше и больше они прибавляли в весе.

—По 800 граммов ежедневно,—покрутив ручкой арифмометра и бросив несколько костяшек на счетах, сказал экономист колхоза Н.Л. Сулейманов.—Это лучший показатель в колхозе по полученному привесов крупного рогатого скота.

Так трудится ветеран колхоза, показывая пример добросовестного отношения к порученному делу.

Т. ЯИЦКИИ.

Десять лет работает чабаном в колхозе имени Калинина Петр Дмитриевич Тайкало. За свой добросовестный труд награжден орденом «Знак Почета» и является ударником девятой пятилетки. Передовой производитель в первом году десятой пятилетки с каждой овцы настриг по 4,1 кг шерсти при обязательстве 4 килограмма.

НА СНИМКЕ: П. Тайкало.

Фото В. УСМАНОВА.

За теплую и сытную зимовку скота

Осень на фермах

Наступил завершающий этап сельскохозяйственного года. Большую работу проводят многие работники животноводческих ферм, механизаторы и ремонтники—все, от кого зависит состояние важнейшей отрасли.

Колхозы и совхозы должны иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 39800 голов, в том числе 11100 коров, 79000 овец, 15700 свиней. Колхозы и совхозы района, как и прежде раньше, заготовили достаточное количество сочных, концентрированных и грубых кормов, в том числе заложено 40,4 тысячи центнера сенажа и 201,1 тысячи тонн силоса, 474 центнера витаминно-травяной муки. Все это позволит успешно провести зимовку скота, повысить продуктивность животных. Сейчас надо все имеющиеся корма взять на учет и передать под ответственность фуражиром. С первого дня стойлового содержания скота их строго расходовать по кормовым рационам в хорошо подготовленном и сбалансированном виде.

Однако, как установлено проверкой, на многих фермах кормовые рационы не составлены и корма отпускаются на глазок. Сейчас надо организовать подвозку кормов к местам зимовки скота до снегопада. Нельзя повторять порочную практику, когда перевозят корма тракторными волокушами и много их теряют.

Колхозы и совхозы района располагают достаточным количеством животноводческих помещений для размещения имеющегося скота. Однако далеко не все они подготовлены к приему скота. Хорошо подготовлены они еще с весны в Новопетровском и Сарыкульском отделениях ордена Ленина Матраевского совхоза, в Центральном отделении Акъярского совхоза, в колхозах



имени Ленина, «Красное знамя» и некоторых других фермах.

В большинстве же своем фермы подготовлены к зимовке неудовлетворительно. Особенно некоторые фермы в Акъярском и Хайбуллинском совхозах. Имеющиеся механизмы не работают, недостает электромоторов, не завезено топливо, не подготовлены кормоцеха. Повторяются недостатки прошлого года в колхозе имени Салавата (председатель Х. У. Абдуллин, секретарь парткома Ф. И. Сынбулатов, зоотехник Б. Ш. Бикбов и ветеринарный врач Н. И. Минлишев), где от простудных заболеваний в результате плохой подготовки к зиме пала 141 голова крупного рогатого скота в течение восьми месяцев, или 6,1 процента к общему обороту стада.

Зимовка скота успешно пройдет там, где партийные организации, руководители хозяйств с первого дня стойлового содержания обратят пристальное внимание организаторской и массово-политической работе среди кадров животноводства. Долг коммунистов — мобилизовать всех животноводов на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств, на повышение качества продукции, самим показывать в этом пример.

Создание людям условий для высокопроизводительной работы, творческого поиска, эффективного соревнования скажется на увеличении производства животноводческой продукции. А это будет еще одним шагом по пути претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

М. АСЬЯНОВ,
главный зоотехник
управления сельского
хозяйства исполкома
райсовета.

ВЫПИСЫВАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ:

газету „Советская Башкирия“

«Советская Башкирия» — одна из старейших партийных газет. В октябре нынешнего года ей исполнится семьдесят лет.

Искоркой от ленинской «Искры» зажегся в начале 1903 года «Уфимский листок», размножавшийся на гектографе. В 1906 году в подпольной типографии большевиков стала издаваться газета «Уфимский рабочий». От нее ведет свою историю «Советская Башкирия» — орган Башкирского обкома КПСС, Верховного Совета и Совета Министров Башкирской АССР.

«Уфимский рабочий», «Вперед!», «Известия губернского революционного комитета», «Власть труда», «Красная Башкирия»... Менялось название газеты — неизменным оставалось для нее: быть не только коллективному пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором.

За активное участие в революционном движении, установлении и укреплении Советской власти в Башкирии, плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и мобилизации их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства газета «Советская Башкирия» в 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Сейчас важнейшая задача газеты — активно помогать партийной организации республики в борьбе за успешное решение задач, вытекающих из исторических решений XXV съезда КПСС.

В 1977 году газета продолжит освещение опыта лучших коллективов и передовиков пятилетки, новаторов производства. Большое место, как всегда, займут рассказы о лучших людях республики, о жизни предприятий, колхозов, совхозов, строек, вузов, научных учреждений, учебных заведений, материалы на темы воспитания коммунистического отношения к труду, высоких моральных качеств.

У газеты сотни рабочих и сельских корреспондентов — ее верных помощников, активных ее создателей. Они публикуют на страницах «Советской Башкирии» свои заметки, зарисовки, письма

о замеченных недостатках. Газета регулярно сообщает читателям, какие приняты меры по ее материалам. Советы, пожелания, замечания читателей газета обязательно будет учитывать в своей работе.

На ее страницах читатели найдут очерки, зарисовки, фельетоны, репортажи, реальные материалы, разнообразную информацию, стихи, фотоснимки.

«Советская Башкирия» выходит шесть раз в неделю. В каждом ее номере — рассказ о том, чем живет республика сегодня, какие события произошли в стране и за рубежом. Газета ответит на ваши вопросы, поможет вам советом, даст консультацию.

Подписка на «Советскую Башкирию» принимается во всех отделениях связи, агентствах «Союзпечати», общественными распространителями печати по месту работы или учебы, почтамтами — по месту жительства. Оформляйте подписку сразу на год. Это удобно для вас и облегчит работу связистов. Подписная цена на год — 6 рублей.

издания комсомола

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи издает большое количество газет и журналов специально для молодого поколения нашей страны. Сегодня мы хотим напомнить читателям список основных центральных молодежных и детских изданий.

Этот список возглавляет, конечно, всеми любимая «Комсомольская правда». Комсомол издает теоретический и политический журнал «Молодой коммунист».

Вопрос внутрисоюзной работы освещает журнал «Комсомольская жизнь».

Газета для самых юных — «Пионерская правда».

Вот перечень других центральных журналов: «Вожатый», «Сельская молодежь», «Вокруг света», «Знание — сила», «Студенческий меридиан», «Рок-Флик», «Молодая гвардия», «Молодежная эстрада», «Костер», «Пионер», «Юный техник», «Моделист-конструктор», «Юный натуралист», «Мурзилка», «Веселые картинки».

Газета «Ленинец» — трибуна молодежи Башкирии. Газета в 1977 году будет продолжать показывать достижения лучших молодежных коллективов, победителей социалистического соревнования, новаторов производства.

«Ленинец» будет рассказывать о жизни, труде, учебе юношей и девушек, поможет разобраться в сложных вопросах, проинформирует о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом.

На страницах газеты читатели найдут разнообразные статьи, очерки, зарисовки, репортажи, информации, стихи.

Подписка на «Ленинец» принимается в нашей республике повсеместно, без ограничений. Подписная цена на год — 3 рубля 12 копеек.

Для юных ленинцев республики издаются на башкирском языке газета «Башкортостан пионере» и журнал «Пионер». Стоимость годовой подписки — 1 рубль 08 копеек и 1 рубль 20 копеек соответственно.

журнал „Экономика сельского хозяйства“

«Экономика сельского хозяйства» — ежемесячный экономический журнал МСХ СССР, рассчитанный на широкие круги работников сельскохозяйственного производства.

В 1977 году на страницах журнала будут публиковаться материалы, отражающие аграрную политику КПСС на современном этапе, те глубинные и разносторонние изменения, которые происходят в сельском хозяйстве в результате действия объективных экономических законов социализма. Особое внимание редакция уделит освещению вопросов, связанных с осуществлением постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации

сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции».

Содержание журнала в различных жанрах будут раскрывать научные исследования, опыт передовых колхозов и совхозов в десятой пятилетке по выявлению резервов дальнейшего увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости, роста производительности труда.

Важнейшей задачей журнала является воспитание у работников экономической службы высокой требовательности, стремления бороться с отживающим и поддерживать все новое, прогрессивное, а также привитие чувства пар-

тийной непримиримости к недостаткам.

В журнале публикуются лекции, консультации, экономико-статистические обзоры, беседы в помощь изучающим экономику сельского хозяйства. На 1976/77 учебный год намечено опубликовать цикл лекций по проблеме «Аграрная политика КПСС в решениях XXV съезда партии». В специальном разделе журнала читатель найдет ответы на свои письма, направленные в редакцию, получит юридическую консультацию.

Всем, кто занимается практической и научной работой в области экономики сельского хозяйства, журнал окажет действительную помощь.

журнал „Степные просторы“

Поволжский сельскохозяйственный научно-производственный журнал «Степные просторы» рассчитан на самый широкий круг читателей: механизаторов, полеводов, животноводов, руководителей сельскохозяйственного производства всех звеньев, специалистов, научных и партийных работников, а также садоводов.

Заинтересованный читатель всегда найдет на его страницах статьи, обобщающие передовой опыт, рекомендации ученых и производственников, рассказы об интересных людях села, дискуссионные материалы по спорным проблемам, критические выступления, сообщения о новейших достижениях сельскохозяйственной науки и практики, полезные советы и многое другое.

Для всех, кто любит свое дело, творчески относится к нему, журнал обязательно станет настоящей книгой.

Приглашаем Вас возобновить подписку на свой журнал на 1977 год. Редакция будет благодарна, если Вы расскажете о нашем журнале своим товарищам по работе и посоветуете им тоже подписаться.

Подписка принимается во всех агентствах «Союзпечати», на почтамтах, в городских и районных узлах связи, общественными распространителями печати в колхозах, совхозах и учебных заведениях.

Подписная цена на год — 2 руб. 40 коп.

Работники сельского хозяйства, садоводы, любители природы, выписывайте свой поволжский журнал «Степные просторы!»

КУБОК МЕНЯЕТ АДРЕС СПОРТ

Состоялась финальная встреча футболистов ордена Ленина Матраевского и Хайбуллинского совхозов на приз имени Героя Социалистического Труда механизатора Матраевского совхоза А. Файзуллина. Она состоялась на стадионе поселка Бурибай.

Игра началась бурной атакой ворот матраевцев. Хайбуллинцы буквально «налегали» на ворота своих соперников и заставили с первой же минуты вступить в игру вратаря. Да и ветер в некоторой степени оказал им услугу. И один из острых моментов у ворот матра-

евцев, обладателей до этого кубка, завершился голом. Его забил левый крайний хайбуллинцев Якупов Фарит.

Матраевцы начинают игру с центра. Однако успеха не добиваются. Футболисты Хайбуллинского совхоза снова берут инициативу в свои руки, часто и опасно атакуют. Но и вратарь матраевцев на чеку, и команда не может забить гол.

Постепенно темп игры хайбуллинцев спадает, теперь нападающие противоположной

команды часто вырываются к их воротам. За 25 минут до конца первого тайма счет становится 1:1.

В один из моментов борьбы за мяч защитник команды хайбуллинцев нарушает правило, задержав посланный мяч в ворота руками. Судья М. Привалов (Бурибай) назначает пенальти. Однако реализовать эту возможность матраевцы не сумели. После сильного удара мяч попадает в штангу и уходит за пределы поля. Но пос-

ле этого матраевцы забивают гол в собственные ворота. Таким образом первый тайм заканчивается со счетом 2:1 в пользу команды Хайбуллинского совхоза.

Вторая половина игры прошла с преимуществом футболистов Хайбуллинского совхоза. В итоге встреча закончилась со счетом 4:1 в пользу хайбуллинцев.

Вот и настало время вручения переходящего кубка имени А. Файзуллина. Команды

выстраиваются, образован круг Судья М. Привалов представляет слово Герою Социалистического Труда А. Файзуллину. Он поздравляет футболистов Хайбуллинского совхоза с заслуженной победой и вручает кубок капитану команды Анатолию Ипатову.

Таким образом, кубок сменил свой адрес. Обладателями его стали хайбуллинцы.

К. АБДУЛЛИН,
председатель ДСО
«Урожай».

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Адрес редакция и типография: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства в бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокоордinator — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю
во вторник, четверг и субботу
на русском и башкирском языках.